



环卫工露天作业异常艰辛,市民呼吁多一份关爱:

# 寒风中,请他们歇歇脚喝杯茶

12月7日的一场雪,让无锡迅速进入了凛冽的寒冬,最低气温跌至零度左右。马路冷冷清清,不多的行人几乎个个裹紧了外套,脚步飞快,有的还戴上了帽子和口罩。尽管冷风寒冷刺骨,但细心的市民一定会发现,在路上总有那么几个鲜亮的绿色身影,为无锡的城市环境坚持劳作,他们就是环卫工人。

高艺文/摄

## 他们的脸被冻得通红

12月9日下午1点不到,今年59岁的环卫工人高大伯正骑着自行车赶往自己负责清扫的道路。高大伯戴着一顶黑色皮帽,手上戴着厚厚的黑色手套,手心位置满是黑色污渍。他说,工作帽太薄,适合夏天戴着防晒,“天冷,戴这个帽子要暖和些。手套拿来防冻,现在手是冷的,工作一会儿可能会好一点。”

肤色虽然很深,记者依然能清晰地看到高大伯脸上的红晕,他笑着告诉记者,“我干环卫有两三年了,不瞒你说,在干这行之前,我的皮肤是很白的,两年风吹日晒才变得这么黑。”在高大伯负责区域的不远处,64岁的环卫工任阿姨全副武装,帽子、口罩、手套样样齐全,虽然如此,当阿姨摘下口罩时,记者发现,她的脸已经被冻得通红,笑容却依旧灿烂。

## 铲除电线杆上小广告

任阿姨告诉记者,她负责惠

山大道寺头家园一期到惠山大桥之间的这段路,不光是道路两侧的非机动车道、人行道、机动车道以及道路两旁近40对(80根)电线杆也在她的负责范围内,“电线杆上到处都是小广告,经过的时候经常要留意,看见了就用小铲子把它们铲干净。”机动车道上的车辆速度很快,任阿姨告诉记者,“我每次都是等红灯的时候,车子停下来了我去清理垃圾,这不光是为了我的安全负责,也是为车主们负责。”

离开时,任阿姨骑上了她的电动车,一边骑车一边留意路上的垃圾。刚骑出去没多久,她就停下了车,跑向了路旁绿化带,将挂在树上的一个白色塑料袋拿了下来。此时,一辆电动车开过,任阿姨停在路边,等车子开过后,她拿起钳子又将非机动车道内的垃圾夹进了黑色塑料袋内。仔细捡掉了路上的垃圾,任阿姨又抬头上下看了一眼路旁的电线杆,见电线杆上没有小广告,才又重新骑着电动车离开。



摘下口罩,任阿姨的脸被冻得通红,笑容却依然灿烂

## 市民呼吁多一份关怀

交谈中,记者从两位环卫工人处了解到,他们在同一家环卫公司上班,分别负责惠山大道两个路段,“天气冷了,早上可以晚一小时,每天上午7点到10点,下午1点到5点。”高大伯和任阿姨负责的路段大概有1.5公里,一来一回就是3公里,当记者问到工作是否辛苦时,任阿姨表示,“辛苦是肯定的,主要是路两边没处歇脚,也没个遮风挡雨的地方。虽然单位给了雨衣,可天气恶劣的时候还是吃不消。家里孩子心疼我,叫我别干了,不过我想着能为社会

做点贡献,吃点苦也是值得的。”

家住寺头家园小区的居民李先生几乎每天出门都能碰到这两位环卫工人,他告诉记者,“他们的工作真的辛苦,两个老人都是当爷爷奶奶的年纪了,我们这些年轻人这么冷的天出门都吃不消,更何况他们。我家就在附近,以后出门见到他们一定多关怀他们,给他们带杯热茶,下雨天请他们去家里坐坐、挡挡雨什么的,也是能做得到的。”市民王女士也表示,“有时候我就看到他们坐在路边歇脚,天气怪冷的,也没地方遮风挡雨,希望大家都能善待环卫工人。”

## 3000多江苏人体验“江南水弄堂”

“乘船游古运河,还能品尝穆桂英美食,真是太惬意了!”由无锡市旅游局、无锡市文广新局指导,无锡市梁溪区文体(旅游)局、现代快报+·ZAKER南京主办的“慈铭体检杯”万名江苏人无锡古运河体验之旅,自9月28日开幕以来已经进行了两个多月,受到了体验者的疯狂点赞。

“目前已经有3000多人体验过了古运河文化。”该活动负责人告诉记者,活动还将组织更多的江苏人通过乘坐古运河游船,看水赏景,亲近“江南水弄堂”,品味美食,感受品质城市无锡的巨大变化。

张俊哲

## 整形外科专科联盟在锡成立

12月9日,上海交通大学医学院附属第九人民医院与江南大学附属医院(无锡三院)正式成立整形外科专科联盟。

此次结盟可谓强强联合,双方将实现优势互补,进一步提升并规范锡城整形美容领域的治疗规范和水平,为锡城老百姓创造更好的整形美容就医条件。当日上午,上海交通大学医学院附属第九人民医院整形美容李青峰、杨军、姚敏、王丹茹四位大咖来院免费义诊,今后上海九院整形美容大咖将定期来院坐诊。

今年是无锡三院烧伤整形科建科30周年,此次整形外科专科联盟是作为建科30周年系列活动之一。

朱鲸润

## 南尖社区设党建工作指导站

12月5日,北大街街道南尖社区“南尖党建合伙人”启动认领暨北大街街道党建工作指导站“南尖社区360红色商圈分站”揭牌。

据了解,党建合伙人是由南尖社区牵头,通过社区党委与被结对党组织联建,将党政部门、群众团体、社会组织、企业单位、基层单位等纳入联盟,推动党组织建设广泛融合党建资源充分共享。360红色商圈党建工作指导站是基于街道党建工作指导站为基础,在南尖社区商圈建成的党建工作指导站分站。

徐蕾 金辰 陈敏

## 双色球一周回顾(12月3日-12月8日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖34注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金585万元(不含派奖奖金);二等奖共计474注,单注最高25.3万元,单注最低7万元。在此期间,我省共中出12注二等奖,无锡彩民摘得4注二等奖,市区2注,江阴2注,其中市区2注为一人独揽,中奖彩票出自太湖大道723号32020566福彩投注站,该彩民自选“8+2”全复式票收获2注二等奖。双色球2元可中1000万元!

高艺



## 相关新闻

### “菜篮子”价格和供应都很稳定

12月9日,现代快报记者在锡山区东北塘农贸市场等多家菜市场采访了解到,近来虽然气温下降,但蔬菜的供应和价格都很稳定。正在采购白菜的顾阿姨告诉现代快报记者:“原来以为下雪会

涨价的,前几天多采购了一些放家里。不过周末雪就停了,天气预报也说不下雪了,菜价也没什么大的变化,还是每天买点新鲜的吃比较好!”

无锡市朝阳蔬菜批发市场尤

勇告诉记者,市场平均每天的交易量在1800-1900吨,上周6日、7日两天,交易量达到了2400吨和2600吨,比平日超了三成。尤其是6日,一天白菜交易量就达到了500吨,比平日翻了一番,价格涨

了1毛每斤。到了8日,交易量就到了2000吨,基本恢复正常,且蔬菜货源基本保证3000吨/天,价格也基本恢复正常。目前,朝阳蔬菜批发市场的价格和供应均非常稳定。

陈敏

# 插上“电商翅膀”,让世界品尝无锡包子

12月7日-8日,由现代快报+、无锡市烹饪餐饮行业协会和无锡市金桥国际食品城等共同主办的第三届包子文化大会,在梁溪区金桥国际食品城正式举行。

开幕式上,锡城真正鸿运大包、穆桂英美食、洽春茶社、灵德灵素包、小敏糕团五家包子店与金桥国际食品城陶陶乐美食集散中心、九九美食代购、吴小吴美食集结地三家线上代购商家集中签约,全面拓展无锡包子的销售渠道。这预示着,插上“电商翅膀”的无锡包子将“飞”向世界各地,世界各地人民都将品尝到正宗的“无锡味道”。

“为无锡包子插上‘电商翅膀’,这是本届包子大会的最大亮点。”主办方代表表示,前两届包子大会主要立足于无锡包子与市民的互动,通过免费试吃、专家点评以及“包小美”评选等多种形式的活动,让品牌深入人心。今年,包子大会旨在将正宗的“无锡味道”走出去,让世界各地的

食客吃上无锡包子,爱上无锡美食。

参加两届“包子大会”的无锡包子铺,从最开始的不太理解到现在的积极报名,从原来的不断推辞到现在的毛遂自荐,包子铺老板们的观念发生了变化,从“酒香不怕巷子深”到“酒香也要会吆喝”,不管是销量、门店数量,还是品牌影响力都发生了质的飞跃。而今年的“电商翅膀”,更是让包子铺充满期待。

阳山小敏糕团负责人曹小敏告诉记者:“这几年,包子大会的知名度越来越高,我们也想来推荐推荐我们的包子呢!”“同时,搭上‘包子大会’的‘电商翅膀’,把我们的包子送到全世界!”

活动两天,无锡气温很低,但市民热情很高。作为无锡市民最爱的“包子盛宴”,本届“包子大会”延续包子免费吃活动。据统计,12月7日至8日两天,主办方共提供了3000余张免费试吃券。

陈敏

## 相关新闻

### 金桥食品城,打造国际化市场

无锡城北的黄巷街道,历史上曾诞生过闻名中外的米码头、布码头、丝码头、钱码头……如今,这里分布着关乎无锡百姓餐桌的天鹏“菜篮子”、朝阳果蔬批发市场、盛阳水产城等。其中,经营10万个食品品牌、从50多个国家进口食品、拥有551家商户、年成交额超百亿元的金桥国际食品城无疑是最耀眼的一颗。

13年来,金桥国际食品城从一家名不见经传的小型批发市场,历经品牌化、网络化、国际化的数度演绎,一跃成为全国同类市场的翘楚。无锡金桥国际食品城董事长、总经理虞焕春谈起创业史时表示,拥有得天独厚地理优势的金桥,依托便捷的物流运

输,以及市场群的集群效应,在创业之初获得了先发优势。

2005年,在黄巷前村一个破旧停车场旁的砖混门面房,20多个商户创办了金桥食品城。2012年,金桥食品城率先开辟食品精品区,开始实施品牌化战略。2013年,上海外高桥自贸区成立,进口食品关税逐步下调,金桥的营销进口食品的比重猛增至30%以上。2017年,金桥投入1800万元进行市场整体改造,改善营运环境,提升市场整体形象,也带来了成交额的逐月提升。“一带一路”是金桥搭上的另一趟快车,近期,金桥食品城“一带一路”进口食品展正在紧锣密鼓地筹划中。

陈敏